

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 182 (12972)

Четверг, 18 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ИЗБРАН ПАРТГРУППОМ

Сегодня в газете помещен снимок кавалера ордена Трудовой славы III степени старшего нагревальщика стана «220» Новотрубного завода В. Н. Усольцева. Недавно коммунисты бригады вновь избрали Виктора Николаевича партгрупоргом. Взыскательные, скупые на похвалу прокатчики критически оценили работу партийного вожака, но не могли не признать, что он оправдывает их доверие: инициативен, дисциплинирован, настойчив.

Чаще всего именно по этим качествам судят о партгрупорге. Но давайте посмотрим на Усольцева более пристально. Любит свою профессию и, считая, что нет предела мастерству, постоянно учится у товарищей, глубоко интересуется новинками в прокатном деле. Скромнен и уважителен к старшим по возрасту. Не страдает чинопочтением. Спортсмен. Надежный товарищ. Все это важно в личности человека, которому товарищи вручают руководство партийной ячейкой.

В том же первом цехе год назад одна из партгруп отказала коммунисту в доверии лишь потому, что его деловые качества не были подкреплены моральной чистотой, а между словом и делом образовалась пропасть.

Честный партиец, предъявляющий к себе самые строгие требования, взыскателен и к окружающим. Собственная порядочность дает ему моральное право вести за собой людей, критиковать, невзирая на должности, бороться за справедливость. Газета только что рассказала о том, как развалилась работа в партгруппе первого участка строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой. Мог ли недисциплинированный коммунист А. К. Драница добиться порядка в возглавляемой партгруппе, пресечь нарушения трудовой дисциплины, пьянство? Конечно, нет. Но, получив строгое партийное взыскание, он оставался партгрупоргом до отчетно-выборного собрания. Ни работающим рядом коммунистам, ни членам партбюро управления, ни руководителям парткома треста не хватило последовательности, чтобы безотлагательно отстранить скомпрометировавшего себя человека от обязанностей партгрупорга. И это не лучшим образом сказалось на авторитете всей партгруппы.

Авторитет партгруппы, ее боевитость — залог успешного претворения в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Работая в самой гуще трудового коллектива, она должна цементировать стремления, усиливать людей улучшить дела на производстве, положить конец бесхозяйственности, расхлябанности, попустительству.

Отчитываясь перед товарищами, партгрупорг отдела механика цеха № 5 Па-

вел Яковлевич Носов попросил: «Давайте обсудим и сделанное, и планы без лозунгов, пропустим слова через сердце, и тогда их можно будет превратить в реальность». Сам Носов искренне верит: в силах партгруппы добиться того, чего не удалось раньше. Надо только, чтобы каждый коммунист не боялся взять ответственность, не сторонился трудностей, добросовестно и творчески выполнял порученное. Поэтому уважительно и требовательно спрашивать с людей за производство, за общественные поручения, за воспитательную работу в отделе. Но к себе Павел Яковлевич еще более взыскателен и никогда не допускает, чтобы его слово разошлось с делом.

Трудно говорить о честности и чистоте партгрупорга при всем его внешне благополучном поведении, если он не боится души за состояние дел в коллективе, за неукоснительное выполнение решений партии, мирится с формализмом, равнодушно проходит мимо негативных явлений, боится осложнить отношения с хозяйственниками. Партгрупорг — первый помощник руководителя, если тот полон смелых замыслов, направленных на улучшение дела. Но он же первым обязан поправить зазнавшегося начальника, выступить против чрезмерной робости, нерешительности, бумажной волокиты. Партия ждет от него активного действия, не имеющего ничего общего с компанейщиной, которая, увы, захлестывает некоторых партийных вожakov.

Заботы нынешнего дня диктуют партгрупоргу ясную и четкую программу действий. И он, и вся партгруппа не вправе оставлять без внимания ни один случай беззаботного отношения к государственному плану, уклонения от работы по технической модернизации производства, улучшению качества, всемерной экономии, подкреплению в коллективе дисциплины и порядка.

Заканчиваются отчеты и выборы в партгруппах. Почти триста коммунистов избраны в них вожаками. Это люди разного возраста, с различным партийным стажем и опытом общественной работы. Каждый начнет, пожалуй, с того, что пропустит через сердце критику товарищей, их наказания и предложения, продумает программу на завтра и на более отдаленную перспективу. Но он не должен забывать, что руководство партийной ячейкой — не работа в одиночку. Только опора на товарищей-коммунистов, неослабная требовательность и к ним, и к себе, честные, бескомпромиссные взаимоотношения — верные гарантии того, что партгрупорг сумеет повести людей за собой, а партгруппа станет политическим ядром трудового коллектива.

ПЕРВЫЕ ПО ЗАВОДУ

Производственный стажности мастера А. В. Черно-Т. С. Фетисовой — свыше четверти века. Работает всегда на совесть. Старается не отставать от нее более молодая по возрасту Е. М. Владимирова. Обе из бригады исполняющего обязан-

предприятию. Впрочем, в минувшем месяце весь цех признан лучшим по Новотрубному. Здесь выполнены все обязательства, выпущено дополнительно пятьдесят девять тысяч метров труб.

М. ВАЖЕНИНА, рабкор.



В ДНИ РАБОТЫ ЖАРКОЙ

В выходной день выехали в поле совхоза «Битимский» хромпиковцы В. С. Зырянова, Н. Н. Михеева, Т. Я. Старцева. Поработали с удовольствием, старательно, как и все, принявшие участие в массовой уборке картофеля.

Каждое утро от профессионально-технического училища № 7 отправляются в поле автобусы с парнями и девчатами, будущими строителями. Они выполняют различную работу, но с меньшей ответственностью, чем их старшие товарищи

из треста Уралтяжтрубстрой.

На снимках: В. С. Зырянова, Н. Н. Михеева, Т. Я. Старцева, бригада будущих строителей во главе с В. А. Макаровым грузят морковь.

Фото В. Зотова.



ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ РИТМ!

Двести килограммов медного провода сэкономила с начала года бригада мастера Л. В. Кабановой на участке намотки и шитовки трансформаторов цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Из них можно изготовить до-

полнительно две тысячи трансформаторов. Всего за счет роста производительности труда коллектив выпустил дополнительной продукции почти на шесть тысяч рублей. Он четыре раза в

этом году признавался лучшим по цеху. По многу лет работают здесь А. П. Иванова, Е. С. Агапитова, З. К. Буланова, показывающие высокую выработку.

Г. ЕФРЕМОВА, рабкор.

БРИГАДА РАЧИТЕЛЬНЫХ

Все больше коллективов на динасовом заводе подхватывает инициативу выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. К ним присоединилась и смена ма-

стера В. Г. Муталалова с отделения безобжиговых для строительства коксовых цеха. Только в августе она выпустила дополнительно

115 тонн продукции, идущей для строительства коксовых батарей.

Н. ЛЕГКОСТУП, нормировщик.

ПО ПРИМЕРУ ИНИЦИАТОРОВ

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Идет второй месяц подписной кампании. Результаты пока неутешительны. Если сравнить количество выписанных газет и журналов с тем, которое было на 1 января нынешнего года, то окажется, что «Правда» выписано 26 процентов, «Известий» и «Советской России» — 27, «Уральского рабочего» — 22. Получше обстоят дела с журналами «Партийная жизнь», «Коммунист», а вот журнала «Политическое самобразование» к уровню нынешнего года выписано лишь 19 процентов. В индустриальном городе гораздо больше людей должны читать «Экономическую газету» и «Социалистическую индустрию». Газета «На смену!», журналы «Молодой коммунист» и «Комсо-

МЕДЛИТЬ НЕКОГДА

мольская жизнь» также пока приобрели в нашем городе вчетверо-впятеро меньше подписчиков, чем в предыдущем году.

Ни разу еще не появились в агентстве «Союзпечать» общественные распространители Коуровского леспромхоза, железнодорожного узла Кузино, Билимбаевского химлесхоза, швейной фабрики, треста Первоуральскмежрайгаз. Похоже, это не беспокоит парткомы и партийные бюро перечисленных предприятий. Пора подумать об идеологическом обеспе-

чении подписки, о пропаганде периодических изданий, наконец, об организационной стороне дела.

Организовано идет подписка лишь в рудоуправлении, грузовом автопредприятии, совхозе «Первоуральский», опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

До окончания подписки еще полтора месяца, но это не значит, что проводить ее нужно в последние дни.

З. МИХАЙЛОВСКИХ, начальник городского агентства «Союзпечать».

**ПОДГОТОВЬ
С МЕНУ**

На каждом собрании комитет ВЛКСМ Новотрубного завода дает лучшим молодым рабочим рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС. Недавно такое доверие оказали подручному вальцовщику цеха № 9 Анатолию Махонину, сортировщику-сдатчику металла цеха № 3 Жанне Смирновой, травильщику труб цеха № 7 Андрею Попкову. Мы обратились к ним с наказом во время прохождения кандидатского стажа готовить несоюзную молодежь к вступлению в комсомол, взять шефство над одним из начинающих рабочих или трудных подростков. Такое поручение даем каждому вступающему в партию и следим, как оно выполняется.

А. МЕЗЕНИН,
секретарь
комитета ВЛКСМ
Новотрубного завода.

**НАКАНУНЕ
УЧЕБЫ**

В комсомольской организации динасового завода закончилось комплектование школ политического просвещения. Учиться в них будет практически каждый молодой производственник, не занимающийся в школе работающей молодежи, техникуме или институте. Комплектованию групп предшествовали собеседования секретарей цеховых организаций с членами ВЛКСМ. Юноши и девушки знают, по какой программе будут учиться, расписание предстоящих занятий, пропагандистов. Школами будут руководить начальники цехов, специалисты. Например, главный инженер по технике безопасности коммунист В. М. Ушаков утвержден пропагандистом на руднике, а в механолитейном цехе занятия поручено вести заместителю начальника коммунисту Ю. Н. Бахтину.

А. СУХОПЛУЕВА,
секретарь
комитета ВЛКСМ
динасового завода.

**СТРОГий
СЧЕТ**

Продолжаются отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях производственного объединения «Хромпик». Критически оценивают работу активы юноши и девушки. Особенно бурным было собрание в цехе № 5, где бюро ВЛКСМ во главе с молодым коммунистом И. Камзоловой получило неудовлетворительную оценку. Выступившие И. Лабутина, Л. Цыбулевская и другие отмечали, что секретарь не проявила инициативы, а порой бывала недисциплинированной. Комсомольцы попросили парторганизацию цеха рассмотреть персональное дело коммуниста Камзоловой. Избран новый состав бюро во главе с И. Лабутиной, которому поручено строить работу, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, поднять роль комсомольской организации в коллективе. На собрании присутствовал первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Домничев.

Г. ОРЛОВА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ производственного объединения «Хромпик».

В новой уютной столовой управления механизации накрыт небольшой стол. Сюда на разговор за чашкой чая комиссия по смотру боевитости парторганизаций пригласила ветеранов партии.

Представим ветеранов: Григорий Мокеевич Минин в партии 60 лет, Виктор Данилович Истомина — 41 год, более тридцати лет в рядах коммунистов Василий Афанасьевич Ряхин, Мария Даниловна Калимон, Степан Иванович Ярин, более двадцати лет — Петр Ильич Артамонов. Все отдали управлению механизации не один десяток лет трудовой жизни. Вот почему перед ними члены комиссии поставили, по существу, единственный, но главный вопрос: что нужно сделать для повышения боевитости партийной организации и каждого коммуниста, как усилить их авангардную роль?

Г. М. Минин: Начавшаяся перестройка напоминает мне время первых пятилеток, когда требовательность к кадрам была очень высокой. И сейчас она возрастает, особенно к коммунистам, которые всегда были и есть на самых трудных участках. Партийной организации надо поставить дело так, чтобы активным стал каждый коммунист.

В. А. Ряхин: Я рад за нашу партийную организацию, сильную и авторитетную в коллективе. Авторитет ее вырос на наших глазах. Много сделано в управлении для улучшения труда рабочих, повышения его производительности. Но вот ведь что получается: активность многих коммунистов оставляет желать лучшего. Чем это вызвано? Я считаю, что одна из причин — отсутствие требовательности со стороны партбюро, да и всей организации за выполнением партийных

поручений. Надо повысить партийную дисциплину. Путь много. Из опыта могу сказать, что в последние годы партийные руководители стали меньше общаться с коммунистами. Когда же нет внимания к конкретному человеку, он приобщается к спокойной жизни. Какая уж тут инициатива, боевитость? Именно об этом почти во всех своих выступлениях перед партийным активом разных городов говорил Михаил Сергеевич Горбачев. Надо и нам перестраиваться. Без этого выполнять планы, социалистические обязательства, по существу, невозможно.

П. И. Артамонов: Боевитость коммунистов надо воспитывать. Чтобы каждый чувствовал личную ответственность за дела на участке, в управлении. Чтобы был примером добросовестного отношения к труду, а в борьбе с пьянством

был непримиримым. Когда одного исключаем из партии за выпивку, другому за это объявляем строгий выговор, я думаю, есть в этом наша вина. Разве до принятых партий и правительством решений об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом мы не должны были встревожиться? Удержали бы два-три года назад товарищей от приобщения к спиртному, не потеряли бы их сейчас.

В. Д. Истомина: Для нашего большого коллектива прослойка коммунистов мала. Партийному бюро надо бы обратить на это внимание. Ведь у нас есть кого растить, много отличных молодых механизаторов. Надо, чтобы и среди мастеров, начальников участков, бригадиров стало больше коммунистов.

С. И. Ярин: Прихожу к рабочим и слышу: «Одно удовольствие работать». Сразу вспоминаю, как было 36 лет назад. Завидно становится, годы-то ушли. Но самодовольство — плохой помощник в решении стоящих задач. Правильно говорил Михаил Сергеевич Горбачев в Комсомольске-на-Амуре, что если мы не будем вскрывать наши ошибки, недостатки, ничего хорошего у нас не будет. Где об этом говорить? Считаю, прежде

всего на партийных собраниях. Проходят же они зачастую пассивно и даже в некоторой степени формально. Выступают одни и те же коммунисты. Голос многих годами не слышим. Но ведь даже не заботимся, чтобы они заговорили. Приняли молодого человека в партию. Дали поручение. Он аккуратно ходит на собрания и платит членские взносы. Как сделать, чтобы он стал бойцом?

Допустим, очередное собрание партбюро посвящает подготовке к работе зимой. Очень важный вопрос. Не спорю, пусть докладывает главный инженер, это в его компетенции. Но почему бы не поручить молодым коммунистам, работающим на участках, рассказать, а как дела у них обстоят? И если их замечания и предложения не останутся без внимания, появится желание вмешиваться, добиваться порядка.

В. Д. Истомина: На отчетно-выборных собраниях приходится слышать, что коммунисты имеют парности. Это следует учесть. Идет беседа. Много важно, нужно посоветовали ветераны партии. Невольно вспоминались ленинские слова об огромной важности и пользе единения опыта старших с энергией молодых. Члены комиссии В. С. Захаров, Г. С. Ездаков, В. Е. Койнов сказали, что беседа побудила к раздумьям о сути партийной работы.

Но ведь иметь и выполнять — не одно и то же. Не помню случая, чтобы спросили коммуниста: ты агитатор, сколько бесед за месяц провел, что сделал для укрепления в бригаде трудовой дисциплины? Надо признать, что есть среди нас коммунисты, которые, если с них не спросить, ничего делать не будут.

М. Д. Калимон: Помню, как мы готовились к отчетам на партсобраниях, как волновались. Поручение выполнишь, секретарю доложишь. А сейчас слушаем коммуниста, а вопросы не задаем — плохо! И еще считаю, что члены партбюро и руководители очень слабо знают людей. Чем живут рабочие, что их заботит, о чем думают...

С. И. Ярин: Избираем партбюро. Там распределяются обязанности. Но не только в течение года, даже на отчетном собрании редко когда член партбюро отчитывается перед товарищами, как выполняет возложенные на него обязанности. Это следует учесть.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

СОВЕТ С ВЕТЕРАНАМИ

**■ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
БОЛЬНИЧНОГО КОМПЛЕКСА ДИНАСОВОГО ЗАВОДА
ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ ПУСКОВОГО**

Больничный комплекс динасового завода нынче стал предметом особой заботы строителей первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Даже не имея твердой уверенности в том, что заказчик быстро добьется финансирования объекта, предусматривающего пуск его в нынешнем году, коллектив в социалистических обязательствах записал: в 1986 году сдать в эксплуатацию комплекс.

О твердом желании разделиться с долгостроем свидетельствуют цифры. За восемь месяцев планировалось освоить 407 тысяч рублей, освоено 426 тысяч. Лучшие силы задействованы здесь. К примеру, бригады отделочниц В. М. Анисимовой и Т. Д. Медведевой. Между ними с начала работы на пусковом объекте развернулось социалистическое соревнование. Чаще его победителем выходила бригада В. М. Анисимовой. Особые требования предъявляются и качеству отделки. Потому еще в начале года провели школу передового опыта. И асы такти почти каждый день отделочницы встречаются с трудностями. На первый взгляд, порой незначительные. Например, не устраивают кисти. Но к проблемам своим женщины стараются привлечь внимание руководителей, поднимают наиболее важные вопросы на собраниях.

Трудится на объекте и звено монтажников из бригады Г. К. Елтышева. Всего 48 человек из первого управления. Десять динасовый завод дал в помощь. На этом объекте, как

нигде в другом месте, строители на себе испытали, что такое долгострой. Изменились нормы на устройстве лифтовых проемов. Специальному звену приходится расширять их с помощью топора. Подвал здания затонуло илом. Около трехсот кубометров его надо убрать. Сделано пока немного. Но, по словам начальника управления В. А. Бехтерева, в октябре работа будет завершена.

Наряду с досадными переделками на основных работах, обеспечивающих пуск объекта, осталось освоить до конца года еще 593 тысяч рублей. Самый большой фронт работ на благоустройстве территории. Первое управление смогло выделить сюда небольшие силы, рассчитывая на помощь динасовцев. Остро встал на повестку дня и вопрос поставки дополнительной техники. «Нужен на неделю специальный экскаватор для строительства глубоко заложённых сооружений. Беспокоит позиция руководителей специализированного управления. Не шьют, не порют с дорогами». Разговор с В. А. Бехтеревым состоялся 12 сентября, но и 15 сентября спецстройцы на объекте не появились. Казалось бы, за три с половиной месяца до сдачи в эксплуатацию заказчик ни в коей мере не имеет права тормозить ход дел подрядчику. Но, к сожалению, динасовцы не столь дисциплинированы. Не поставлены четыре лифта из двадцати. Не решен вопрос с котельной. Заказчик до сих пор не дал строителям

ответа: то ли возводить котельную, то ли прокладывать дополнительную теплотрассу. До конца недели должна быть внесена полная ясность. Ну и, наконец, самое главное. Руководители завода должны как можно быстрее решать вопросы с финансированием. Для окончания работ на объекте не хватает 300 тысяч рублей. Принятое на днях Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР ставит категорический заслон строительству в долг, беспорядку в финансировании объектов. Динасовцы должны сделать все возможное, чтобы благие намерения строителей не ударили по их бюджету. Стройка выходит на финишную прямую, все заинтересованные в успешном ее завершении должны проявить максимум ответственности.

Т. ВАЖЕНИНА.



Фото А. Кадочникова.

**■ ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ
Проволочки нетерпимы**

Работники объединения общественного питания запасают картофель впрок. Закупить предстоит 2140 тонн. Из этого числа следует заложить на длительное хранение 1700 тонн. Больше половины на зиму уже заготовлено. А вот в реализацию картофель поступает медленно, особенно из Ачитского района. Если работники совхоза «Первоуральский» сдали все, что полагалось им по плану, то из Ачита вместо плановых 1800 тонн получено всего лишь 340. Неизвестно, поступит ли что-нибудь отсюда еще объединению. Не держат руководители совхоза «Русско-Потамский» своего слова. Не надеясь больше на них, общепитовцы запасают картофель где могут: у ачитских кооператоров, в совхозе «Каменский» и т. д.

Не балуют их своим усердием и шефы: не выделяют людей на разгрузку. Производственное объединение «Хром-

пик» обязано ежедневно посылать на овощебазу № 3 двадцать человек. С первого дня приемки картофеля не было ни одного. Не выделяет грузчиков и завод трубчатых строительных конструкций. А ведь нужно-то совсем немного — пять человек.

Не полностью выделяет грузчиков и Новотрубный завод. Вместо положенных пятидесяти человек на грядку овощебазу ежедневно прибывает только девятнадцать-двадцать, которых в период массовой уборки, конечно же, недостаточно.

По вине предприятий и поставщиков приемка и разгрузка картофеля в объединении идет медленными темпами. Если так будет продолжаться и дальше, то в срок с заготовкой здесь едва ли уложатся.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

■ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

НА СКРОМНОЙ ДОЛЖНОСТИ

С Тамарой Федоровной работать легко. Добросовестная, безотказная, она не ищет удобной и легкой работы, идет туда, где нужнее. Производительность ее труда всегда высока, и качество отличное. Так характеризует штурман участка рудоуправления бригадир Г. Н. Мешавкина. С особым старанием Тамара Федоровна ремонтирует школьные классы. Свои двое детей школу уже закончили: Шура преподает иностранный язык в школе № 17, Сергей — техник, наладчик станков с числовым программным управлением, сейчас в армии. Младший Андрей еще учится в школе № 20. Так что, считай, вся жизнь ее в этих классах идет, вот и старается сделать их красивыми, чтобы и учителя, и дети видели работу высшего качества.



мотами, премиями. Портрет ее в рудничной галерее Почета. Две награды дороги особенно: Почетная грамота в связи с пятидесятилетием и благодарственное письмо администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций с присвоением ей звания передовика производства в соревновании за достойную встречу XXVII съезда партии. У Тамары Федоровны хватает времени и желания на общественную работу: член профкома, дружинница.

С удовольствием ремонтирует детские садики, старается покрасить стены понаряднее, чтобы весело было ребятишкам, среди которых и ее внуки — Алёнка и Саша. Сама беспечального и мирного детства не видела. Шел ей пятый год, как пришла похоронка на отца, погибшего на смоленской земле.

За восемнадцать лет она побывала на многих объектах. Закончили ремонт школы, взялись за овощехранилище. За добросовестный труд Т. Ф. Измествева постоянно поощряется гра-

всегда по-хорошему завидую таким людям, живущим многогранной жизнью. За что ни возьмется Тамара Федоровна, все делает только на отлично.

Л. БАЕВА,
работница ЖКО
рудоуправления.

Ни дня без детворы

В детском саду № 105 поселка Новоуткинск много лет работает воспитателем Надежда Александровна Дерябина. Опытный педагог, чуткий и отзывчивый человек. Ее уважают коллеги, любят дети и родители воспитанников. Она не мыслит себя без детского сада, без приветствия по утрам «Здравствуйте!», без детских доверчивых глаз и светлых улыбок.

— Я всю жизнь работала с удовольствием, — говорит Надежда Александровна, — даже в минуты неудач не думала переменить

избранную профессию. Трудностей в ее жизни хватало: разные дети, разные родители, к каждому нужен свой подход, и Дерябина находила. А когда восстанавливался долгодланный контакт, с удовлетворением говорила: «Ну, вот и хорошо!»

Недавно у Надежды Александровны был день рождения. Товарищи по работе тепло поздравили ее, пожелали здоровья и успехов в работе.

Сотрудники детсада
№ 105.

■ ХОТЯ МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

ДЕЛОВИТОСТЬ В ДЕФИЦИТЕ

В конце прошлого года для облегчения труда электромонтеров ремонтной бригады в цехе № 9 Новотрубного завода было принято решение: установить кран-укосину. Мы ремонтируем двигатели для станков, холодной прокатки и холодного волочения труб. Вес их составляет десятки килограммов. Вот почему очень необходима механизация. Сами сделали фундамент, смонтировали кран-укосину. Дело осталось за электротельфером. И вот тут-то начались наши беды...

Всякий раз руководители цеха откладываются обещаниями. Мы же по-прежнему тяжелые шкивы и полушайбы вынуждены устанавливать вручную. Стоит ли говорить, как это сказывается на нашем здоровье... Ни записи в журналах по технике безопасности, ни выступления нашего мастера Л. Ф. Игошина на оперативках и совещаниях не помогают делу. В таких условиях нам трудно обеспечить быстрый и качественный ремонт электрооборудования. Введение в строй кран-укосины позволило бы нам реже пользоваться мостовым

краном. Это ускорило бы загрузку основного производственного оборудования в отделе подготовки труб.

Не секрет, что от работы вспомогательного во многом зависит эффективность работы основного оборудования. В нашем цехе об этом забывают.

Б. ВЕТОШКИН, бригадир, В. ЕЛОХИН, электромонтер, и другие. Всего 7 подписей.
ОТ РЕДАКЦИИ. Мы позвонили в девятый цех. Выяснилось, что буквально на днях проблема, поднятая рабочими, начала решаться: электротельфер на участок завезли. Но только после того, сказал бригадир Б. В. Ветошкин, как электрики сообщили руководству цеха о письме в редакцию. Значит, меры на месте вполне можно было принять раньше. К сожалению, как свидетельствуют письма, подобная медлительность наблюдается сегодня на многих предприятиях города. Иными словами, не приводятся в действие все резервы производства. Резервы, сберегающие сырье, материалы, рабочее время.

■ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

КТО ЗАМЕНИТ ЛЕВАКА?

не проявляют предприимчивости, не учитывают спрос и потребности населения в тех или иных услугах?

СКВОРЦОВА,
садовод-любитель.

В последнее время стало привычным, что многие газеты печатают ответы на вопросы читателей, ответы подробные и искренние. Вот и у меня есть вопрос, но я не знаю, кому его следует адресовать, то ли работникам ЖКО, то ли службе быта. Дело в том,

что мне необходимо вставить стекло. Я большой человек и не в состоянии ходить в магазин стройматериалов, ждаль, когда привезут стекло, а потом нести его домой.

Есть ли в нашем городе такой вид услуг, чтобы я могла сделать заказ вставить стекло? Если нет, то стоит подумать об организации такого вида работ. Ведь таких, как я, в городе довольно много.

Л. МАСЛЕННИКОВА,
читатель.

КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК



ВЕРНИТЕ КНИГУ!

Вынуждена обратиться через газету к читателям библиотеки профкома треста Уралтяжтрубстрой: «Верните книги!» Никакие просьбы, извещения не принимают задолжников, которых у библиотеки немало. С 1984 года держит работница объединения общественного питания Е. В. Муратова седьмой том Б. Пруса, который у нас в единственном экземпляре, журналы. Пять книг числятся за медработником поликлиники Новотрубного завода Н. П. Бескровных. Работник ЖБИИКа Н. П. Науменко не желает расстаться с новеллами Мопассана и «Неоконченным портретом» А. Чаковского. Читательница З. И. Метлинская с завода комплектных металлоконструкций забыла сдать книги В. Иванова «Тени исчезают в полдень», Г. Гуляя «Фараон Эхнатон» и другие. Работа библиотекаршей превратилась в «хождение по мукам» за книгами, исчезновение которых обедняет книжный фонд. Неужели людям, присвоившим собственность библиотеки, не совестно?

Ю. УШАКОВА,
заведующая библиотекой.
Рисунок Ю. Коршева.

■ ФЕЛЬЕТОН

Ни за что не догадаетесь, что сделал сантехник девятого цеха Новотрубного завода Ф. М. Говорухин, ожидая возвращения жены, которая отбыла в Тюменскую область.

Нет, Федор Михайлович не блеснул домоводческими талантами, вызывая тем самым белую зависть соседей. Не прибрал генерально квартиру, не выстирал могучими руками под накопившейся белее, не убрал следов хоть и недолгого, но все-таки холостяцкого быта. Не поразил лучшую свою половину кулинарными способностями, не купил в канун долгожданной встречи даже цветов. Он сделал другое: смастерил брагу.

— Главное — дешево и сердито, — заключил Федор Михайлович, сняв пробу с готового напитка. — Теперь можно гулять!

Осюрпризная таким манером жена спервоначалу новое увлечение мужа одобрила. Дегустировали

■ ФЕЛЬЕТОН

напиток трое суток. На четвертые, набравшись самостоятельных градусов, Ф. М. Говорухин превратился в отъявленного хулигана.

Очувтившись на улице не по своей воле, Тамара Григорьевна быстро смекнула, чем грозят ей оставшиеся в квартире без малого два с половиной ведра буйного напитка. И потому прытко пустилась в городской отдел внутренних дел, издавая сигналы, которые морские радисты сразу расшифровывают как «Спасите наши души!»

Брагу изытали на глазах не пришедшего в себя Федора Михайловича и понявших и тут же отправили, извините, в унитаз. Потом появилось соответствующее дело, подпадающее целиком и полностью под статью 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

СКОЛЬКО БРАГА СТОИТ

Потом был финал: заседание народного суда.

Суд все учел: и в целом положительный отзыв о Ф. М. Говорухине с места работы, и его пока еще, если не возьмется за ум, такую же личность, и раскаяние со слезой в глазу. Поэтому Федор Михайлович отделался лишь двумястами рублями штрафа. И при этом, он считает, ему здорово повезло, могло быть хуже.

И это мудрый вывод. Его может, не задумываясь, подтвердить работница объединения общественного питания В. Г. Карамаликова. Она и браги изготовила куда меньше, и не хулиганила вовсе. А вот поди ж! Заработала год исправительных работ с удержанием двадцати процентов заработка в доход государства.

На приговоре сказались

опять же индивидуальные обстоятельства.

Если Федор Михайлович пил брагу в изолированной обстановке, то Валентина Григорьевна — в родной производственной. Откуда и была доставлена сотрудниками милиции в соответствующее учреждение. Если, как думает пока коллектив, Говорухин по части питья еще мужик крепкий и старается держать себя в рамках, то рамок таких у Карамаликовой нет: она алкоголичка. Потому и ведет себя в быту непотребно.

Словом, каждому — что заслужил.

Итак, картины не радужные. На светлом в целом фоне протрезвления нет-нет да и проступают родимые пятна нехорошего прошлого. Медленно сдает оно некогда крепкие позиции, уйдя в подполье, ис-

подтишка норовит. Причем иногда с таких сторон, в пору руками развести.

Ну как, допустим, по части браговарения взять было под подозрение жительницу Крылосово Е. М. Саврулину, пенсионерку, когда она в миру трезвенница. А если и взяла на душу грех, так только ради доброты помощников, которые при нужде по домашнему хозяйству помогут, а на расчет у них одна такса.

Как, допустим, плохо подумать о работнице производственного объединения «Хромпик» Л. В. Воробьевой, если она освоила химический процесс браговарения не для себя лично, а стала жертвой симпатии и других сильных чувств к человеку, который спиртные напитки все подряд уважает. И его симпатия от

выпитого зависит.

Редкую неделю, расконспирированные работниками милиции и очень робкой по этой части общественностью, не встают браговары, опустив глаза, перед законом. Теперь у них все в полном наборе: у одних штрафы-прорехи в семейном бюджете, от которых в пору за головы хватиться, у других — исправительные работы со всеми вытекающими последствиями, у каждого — запятанное имя и репутация, у всех — раскаяние: «Больше не будем. Кто знал, что так обернется!»

Знать надо. Обернется так, как получается. Лучше не испытывать судьбу, «Авось» в подпольной борьбе с законом — штука ненадежная.

Б. КИЙСКИЙ.

«СВЕТОЧ» В ОБЩЕЖИТИИ

В первом общежитии Новотрубного завода состоялось выездное заседание клуба «Светоч». Разговор шел о новых религиозных течениях в западных странах. С лекцией на эту тему перед молодежью выступила лектор Е. Г. Неволлина из Свердловска. Беседу продолжил председатель клуба В. Л. Селиванов и член клуба Л. С. Быстров.

На заседании присутствовала продавец магазина № 78 «Книги» Елена Николаевна Шапошникова, которая сделала обзор новой литературы.

Е. БАТЧИКОВ,
товаровед магазина № 78.

КЕРАМИКА И ХРУСТАЛЬ

Магазины горпромторга «Подарки» горожане посещают охотно: здесь в большом выборе гардинное полотно и ювелирные украшения, парфюмерия и кожаногалантерейные изделия, комплектуются различные подарочные наборы. А в последние дни покупателей сюда влекут изделия из керамики и хрусталя. Оригинальные вазы, кувшины, салатники, подносы украсят и облагородят любое жилище.

Ежемесячно в среднем магазин посещает девять тысяч покупателей, а товара здесь продается на двести тысяч рублей.

И. УДАРЦЕВА.



ВЕТЕР.

Рисунок Ю. Коршева.

■ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Рабочие пятого цеха Новотрубного завода убрали картофель на полях совхоза «Первоуральский». Собрать урожай нам предстояло на девятнадцати гектарах. Дopolнительные трудности были в том, что убрали мы в разных местах — в Талице и Шайтанке. И вот тут огромную помощь рабочим оказали учащиеся школы № 28. Ежедневно на поля вместе с нами выезжало четыреста школьников.

Особенно усердно трудились семиклассники во гла-

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

ве с учителями Т. Д. Ляшковой, Н. П. Зайцевой, Н. Е. Коноваловой. Не отставали от них учащиеся пятого и шестых классов, которыми руководят педагоги Л. С. Болбас, Г. И. Заболотских, К. Н. Лисенко, Р. Р. Ягофарова. Быстро и качественно убрали картофель старшеклассники.

С помощью учащихся наши грузчики П. И. Пермяков, А. А. Егоров, А. А. Маклаков, П. Н. Михайлов,

В. П. Череватенко, В. Ф. Косарев, Д. В. Пухов, Л. И. Погодин и А. Б. Соколкин ежедневно отгружали по 700—800 центнеров клубней. Бесперебойную работу на полях осуществляли ответственные от цеха — коммунисты Ю. А. Васильев и В. Н. Мансуров. Благодаря общим усилиям картофель

был собран в рекордно-сжатые сроки — за восемь дней.

Администрация и общественные организации цеха сердечно благодарят руководство школы № 28: директора Т. Б. Кононову, завучей Т. Н. Пантюхину и Р. Д. Чижевскую за помощь.

В. КОЛЯГИН,
электромонтер
цеха № 5.

■ К ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА

НА АРЕНЕ ЦИРКА

Новый сезон в Свердловском цирке начинается 26 сентября выступлением молодежного коллектива «Цирк-ревю» с программой «В золотом кольце арены». Артисты его, участники культурной программы «Игр доброй воли», недавно и вернулись из Румынии, где были на гастролях.

Стержень программы — балетно-цирковой ансамбль, артисты которого великолепно владеют не только искусством балета, но являясь к тому же еще акробатами, жонглерами, воздушными гимнастами, велосипедистами. Вместе с ними участвует в выступлении и балетмейстер Наталия Гречаненко — исполняет номер «Игра с бумерангом». Кстати, она была режиссером постановочной группы, которая выступала в Москве на закрытии XII Международного фестиваля молодежи и студентов.

Зрителям интересно будет познакомиться с «Ансамблем собачьей песни»,

которым руководит лауреат первого Всесоюзного конкурса артистов цирка Сергей Богуслав. В этом забавном номере много комических ситуаций.

Немало приятных минут доставят зрителям эстрадный аттракцион и партерный полет, программы которых готовились в руководстве Владимира Голубева и Александра Амподистова. В первой показывается история создания велосипеда от «колостресса» до современных мощных мотоциклов. Во второй выступят комические акробаты Сычевы, эквилибристы на першах В. Кожевникова и А. Максименко, иллюзионистка заслуженная артистка республики Л. Магомедова, И. Монастырский с дрессированными медведями.

Представление продлится на нашей арене полтора месяца.

Э. ПУДЛЕС,
главный режиссер
цирка.

■ ИЗ ЗАЛА СУДА

ПОД ПЬЯНУЮ РУКУ

Майским вечером коновозчик городской больницы № 7 Николай Соколкин распивал с собутыльниками спиртные напитки около дома № 24 по улице 9 Января. После выпивки, как не раз было раньше, он начал выяснять отношения с сожительницей Валентиной Краснобаевой, которая потом попала в больницу, где лечилась больше месяца.

По заключению судебно-медицинской экспертизы, ей были причинены тяжкие телесные повреждения. Соколкин арестован и привлечен к уголовной ответственности.

Народный суд, рассмотрев уголовное дело по обвинению Н. Соколкина, признал его виновным по ст. 108 ч. 1 УК РСФСР (умышленные тяжкие телесные повреждения) и приговорил к четырем годам

лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима. При этом в качестве отягчающих вину обстоятельств признаны совершение преступления в состоянии опьянения и прошлая судимость. Кроме того, с Соколкина взыскано в доход государства 352 рубля. Столько было затрачено средств на лечение Краснобаевой, попавшей в больницу по вине осужденного.

Преступление мог и предотвратить очевидцы зарождавшейся ссоры сожителей, но этого не сделали. Собутыльник Соколкина Евгений Бубнов, актив но участвовавший в организованном пьянстве, по собственному признанию, «испугался и убежал».

Б. ЮНОШЕВ,
нештатный
корреспондент.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ТУРНИРОВ

ФУТБОЛЬНОЕ
ОБОЗРЕНИЕ

Уральская погода, похоже, безвозвратно повернула на холод, однако на осенних маршрутах мяча то там, то здесь возникают горячие точки.

Первоуральские болельщики в полной мере ощущают накал борьбы в финальном турнире областного чемпионата для коллективов второго эшелона, где «Уральский трубник» с тремя соперниками ведет спор за две путевки в группу сильнейших. Позади уже два тура решающих игр. Каковы шансы нашей команды, давно разлученной с большим футболом области, но ныне находящейся как никогда близко от него?

После двух матчей к двум «золотым» очкам (набранным на предварительном этапе в своей зоне) повотрубники прибавили еще одно. У заводской команды по-прежнему есть шансы на благоприятный финиш — важно умело и достойно провести 21 сентября (в 15 часов) домашний поединок с нижнетурбинским «Стартом» и 28 сентября — в Асбесте против «Ураласбеста».

С этими клубами «Уральский трубник» уже по разу выяснял отношения. В Нижней Туре наши парни, давно не видевшие «Старт», с первых минут оказались как бы под гипнозом его активных действий — наступательных, разнообразных. Пока приспособились к противнику, тот забил три мяча.

В том же туре «Северский трубник» в Полевском уступил 3:4 «Ураласбесту».

Не так, как хотелось повотрубникам, прошел их матч в родных стенах с асбестовцами: вничью — 1:1. Северские трубники нанесли поражение «Старту» 5:1, после чего картина турнира предстает перед нами в следующем виде: «Ураласбест» — 6 очков, «Северский трубник» — 4, «Старт» и «Уральский трубник» — по 3. Рассудит финалистов,

С. ПАГНУЕВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 сентября «ЧУДО НЕВИДАННОЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18 сентября «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час. 18, 19 сентября «ЛУННАЯ ВЕДЬМА». Сеансы: 9, 13, 15 час. 19 сентября «ПО ЗОВУ СЕРДЦА». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ОШИБКА МОЛОДОСТИ», начало в 20 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ РАЙЗАГОТКОНТОРА
продолжает производить закуп ягод от населения по цене за 1 килограмм:

	свежая	сушеная
Рябина черноплодная	1-00	
Черемуха	1-00	3-00

Приемный пункт: склад райзаготконторы. За справками обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрская, 15, райзаготконтора, тел. 64-2-12, 64-3-60.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И В ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА:

электромонтеров, слесарей, бригадира электриков, автоэлектриков, помощников составителей, слесарей по ремонту газового оборудования, рамщиков, водителей автокранов, автопогрузчиков и автобусов, помощников машинистов тепловозов, водителей на автомашины КраЗ, МАЗ, газорезчиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, дрожжеводов, укладчиков хлеба, формовщиков теста, экспедиторов, кладовщиков, машинистов холодильных установок, продавцов, кассиров, поваров, кондитеров, буфетчиц, официантов, калькуляторов, кухарочников, заведующую овощебазой, диетсестер, лаборантов, каменщиков, плотников, маляров, кровельщиков, бетонщиков, подсобных рабочих в строительстве.

Предлагаем работу: начальнику техбюро, главному технологу, мастеру, главному инженеру, старшему инженеру-электрику, инженеру-строителю, мастеру-строителю, механику автогаража, художникам, воспитателю в общежитие, машинисткам, бухгалтерам.

По совместительству: плотникам, токарям, уборщицам, грузчикам, прачкам, фасовщикам, швеям, сварщикам.

На неполный рабочий день: плотникам, уборщицам, няням, рабочим по переборке овощей, швеям.

На дому — швеям.
Приглашаем на новую технику производственного объединения «Хромпик»: экскаваторщиков и бульдозеристов.

Для швейной фабрики: учеников швей и слесарей по ремонту швейного оборудования.

Для участка Уралдомремонт с предварительным обучением: огнеупорщиков, электросварщиков, газорезчиков, монтажников, слесарей и трубокладчиков.

Приглашаем пенсионеров и домохозяек на переборку овощей и фруктов на полный и неполный рабочий день.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, улица 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Ревдинский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальностям секретарей-машинисток, радиомехаников.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Если вы решили сменить мебель, магазины Первоуральского района поселков Новая Утка, Билимбай, Битимка приглашают вас за покупками.

Предлагаем набор мягкой мебели по цене 310 рублей и 387 рублей, кресла для отдыха по цене от 43 до 50 руб., стулья мягкие по цене 16 руб., трельяжи стоимостью 120 руб., трюмо — 69 руб.

Имеются кровати односпальные по цене 88 руб. полугоразпальные по цене от 54 до 122 руб., диван-кровать по цене от 100 до 170 руб., перья детские стоимостью 30 руб. Удобен и компактен набор кухонной мебели (складной стол-тумба и 4 табурета) по цене 49 руб. Облицовка — цветной пластик.

Столы всегда необходимы в быту. Имеются столы обеденные полированные по цене 51 руб., столы-книжки по цене 43 руб., журнальные столики по цене 23 руб. 50 коп. Вместительна, удобна, красива тумба для белья по цене 45 руб. 50 коп.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 3 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование работнику цеха Михайловских Геннадью Леонидовичу в связи со смертью отца

МИХАЙЛОВСКИХ
Леонида Андреевича.

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование мастеру Валдиной Галине Степановне в связи со смертью матери

НЕВОЛИНОЙ
Анны Яковлевны.